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ANFRAGE 
 
 
der Abgeordneten Haidlmayr, Freundinnen und Freunde 
 
an den Bundesminister für Inneres 
 
betreffend außerordentlicher Zivildienst ,,Auslandsdiener" 
 
 
Vereine, die junge Männer im Rahmen des außerordentlichen Zivildienstes, in die 
ganze Welt als Auslandsdiener vermitteln und betreuen, stehen noch immer vor 
großen finanziellen Schwierigkeiten. Dieses Problem resultiert unter anderem aus 
der Tatsache, dass Ihr Ministerium die Gelder, welche diese Vereine für die 
Auslandsdiener erhalten sollen, nur sehr zögerlich nachkommt. Diese Vereine 
erhalten in der Regel erst viele Monate später von Ihrem Ministerium die 
Zahlungsanweisungen, was zur Folge hat, dass die Auslandsdiener kein Geld 
erhalten können, da die Vereine die Vorfinanzierungen an die Auslandsdiener nicht 
übernehmen können, da sie von ihren Banken weder Überziehungsrahmen auf ihren 
Konten eingeräumt bekommen, bzw. auch keine Kredite erhalten. 
 
Auf der Strecke bleiben, weil Ihr Ministerium säumig ist, die Auslandsdiener! Sie 
müssen monatelang auf Geld aus Österreich warten. 
 
 
Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher folgende 
 
 

ANFRAGE: 
 
 
1.   Wie viele Vereine vermitteln im Jahr 2000 bzw. 2001 Auslandsdiener? 
      (Name und Adresse des Vereines) 
 
2.   Welcher dieser Vereine hat mit welchem Datum wieviel junge Männer zur 
      Ableistung des Auslandsdienstes in den Jahren 2000 und 2001 in welches Land 
      vermittelt? 
      (Name des Vereines, Anzahl der Personen und Datum des Antrittes d. 
      Auslandsdienstes) 
 
3.   Wann wurden von Ihrem Ministerium an welchen Verein für welchen Zeitraum 
      jede Auslandsdiener und für welche Anzahl von Auslandsdienern die 
      finanziellen Mittel für die Jahre 2000 bzw 2001 überwiesen? 
      (Name d. Vereines, Zeitraum, Datum und Höhe der Überweisung, Zeitraum d. 
      Überweisung)
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4.   Wann wurden für Auslandsdiener, die 1999 ihren außerordentlichen Zivildienst 
      beendeten, die noch offenen finanziellen Mittel für 1999 durch Ihr Ministerium 
      an die Vereine im Jahr 2000 überwiesen? 
      (Name d. Vereines, Datum und Höhe der Überweisungen) 
 
5.   Wie hoch sind die offenen Verbindlichkeiten zum Stichtag 30.6.2001 an die 
      Vereine für Auslandsdiener für das Jahr 2000 durch Ihr Ministerium? 
      (Name d. Vereines, Höhe d. noch zu überweisenden Betrages) 
 
6.   Wie hoch sind die offenen Verbindlichkeiten zum Stichtag 30.6.2001 an die 
      Vereine für Auslandsdiener für das Jahr 2001 durch Ihr Ministerium? 
      (Name d. Vereines, Höhe d. noch zu überweisenden Betrages) 
 
7.   Was werden Sie konkret bis wann tun, damit die Vereine nicht monatelang auf 
      ihr Geld warten müssen? 
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